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Name: 17.1.2020 Punkte: /23

Mathematik-Test Kapitel 3¢ Gruppe A
1. a) AneinerSchule hates300 Kinder. 54% davon sind Jungs. Wie viele Jungs sind das?
300 K sind 100 % 1 % berechnen: 300 K:100 =3K
54 % berechnen: 3K-54 =162 K

162 Kindersind Jungs.

b) Wieviele Prozentsind 60m von 3 km?

60m
3/000m

+100% = 2%

Note:

c) 12.5 % der 13000 Baume in einem Wald sind krank. Wie viele gesunde Bdume sind nochim

Wald?

Wenn 12.5 % krank sind, dann sind 87.5 % gesund.
13000 B sind 100 % 1 % berechnen: 13000 : 100 =130 B
87.5 % berechnen: 130 B-87.5 =11‘375 B

11‘375 Bdume sind gesund.

d) Wie viele cm”sindvier Neuntel von 18.18 m*?

Ein Neuntel berechnen: 18.18 m*:9 =2.02m’
VierNeuntel berechnen: 202 m’-4 = 8.08 m* = 80'800 cm’

2. Wandleindie verlangte Einheitum.

472.35 ha = : 100 4.7235 km
444566 mm’ = : 100, : 100, : 100 0.444566 m’
231 a= -100 23100 m’
1.07 km’ = -100, - 100 10700 a
0.89a= -100, - 100 8900 dm
32m’1cm’= : 100, : 100 32.0001 m’
4halla= 4 ha+0.11 ha=4.11 ha, : 100 0.0411 km
26.4 mm’ = : 100 0.264 cm’
99.99 ha = -100, - 100 999900 m’
4m®= - 1000, - 1000, - 1000 4000000000 mm
752.1 mm®= : 1000, : 1000 0.0007521 dm
678000000 mm?>= | : 1000 678000 cm’
80m?’= - 1000, - 1000 80000000 cm’
1.4 m*+240 dm®= | - 1000 + 240 dm’ 1'640 dm
6.5m’ = - 1000 6500 dm’ oder|
22.7 hl = -100 =2°270 | oderdm® - 1‘000°000 2270000000 mm’
11 ml = 11cm®  :1000 0.011 dm
350 mm’= : 1'000°000 = 0.00035 dm® oder 0.00035 |
6.2m>+11 hl = 6200 1+1100 1=73001 - 10 73000 dl
1.4 mm’= : 1000 0.0014 cm’
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Die Kante k eines Wiirfels misst 18 cm. T
a) Berechne dasVolumendes Wiirfels.

V=s-s-s=(18 cm)’=5‘832 cm®

b) Der Wiirfel wird griin bemalt. Berechne die Flache, die - -

bemaltwird.

Fliche =6- Flache eines Quadrates
A =6-:5-S

A =6-(18cm)’ = 1'944 cm?

Ein quaderformiges Schwimmbeckenist 12 m lang, 4 m breitund 140 cm hoch. Es wird mit
Wasser gefiillt.

a) Wieviele m® Wassersindim vollen Becken?
V=1l-b-h=12m-4m-1.4m=672 m’

b) Wieviele Liter Wassersind das?

67.2 m*>=67200 |

c) Pro Minute werden 160 Literin das Becken gepumpt. Wenn manum 13:30 mitdem Fillen
beginnt, wannist das Beckenvoll?

. 6712001
Zeit=

=—— =420min
160 l/min

420 min=7h
13:30 + 7 h =20:30 Uhr ist das Becken voll

Richtig (R) oder Falsch (F)?

a) Korpersinddreidimensional. R
b) TeiltmaneinVolumendurch eine Ldnge, so erhdlt man eine Lange. F
c) Multipliziert man zwei Langen, so ergibt das eine Flache. R
d) Dividiert man eine Flache durch einelinge, erhdlt manein Volumen. F
e) Multipliziert mandrei Ldngen, so erhalt maneinVolumen. R
f) m’isteine Grosse fureine Flache. F

Viel Erfolg!
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Gruppe B

Punkte:

/23 Note:

Losungsvorschlag

a) AneinemKonzerthates 1800 Besucher.23% vondenensindjlingerals20. Wieviele
Menschen sind das?

1800 B sind 100 %

1 % berechnen:
23 % berechnen:

b) Wie viele cm”sindvier Neuntel von 27.27 m??

Ein Neuntel berechnen:
Vier Neuntel berechnen:

27.27 m*:9
3.03m’-4

1800 B : 100 =18 B
18B-23=4148B
414 Besuchersindjiinger als 20 Jahre.

=3.03 m’
=12.12 m* = 121200 cm’

c) 18 % der45‘000 Fische ineinerSee sind krank. Wie viele gesunde Fische lebenim See?

Wenn 18 % krank sind, dann sind 82 % gesund.

45000 F sind 100 %

1 % berechnen:
82 % berechnen:

d) Wieviele Prozentsind 80 m von4 km?

80m
4r000m

+100% = 2%

Wandle indie verlangte Einheitum.

45000 F : 100 = 450 F
450 F - 82 = 36900 F

36900 Fische sind gesund.

372.35a= : 100, : 100 0.037235 km?
444444 cm’ = : 100, : 100, : 100 0.444444 m’
411 ha= -100, - 100 4110000 m?
0.91 km?* = -100 91 ha
0.98a= -100, - 100, - 100 980000 cm’
88 m” 44 mm’ = 88 m’ + 0.000044 m’ 88.000044 m’
66 ha47a = 66 ha + 0.47 ha = 66.47 ha, : 100 0.6647 km?
412.3 mm’= : 100 4.123 cm’
99.99 a = -100, - 100 999900 dm?’
7m’= - 1000, - 1000, - 1000 7000000000 mm’
1415 mm® = : 1000, : 1000 0.001415 dm’
678000000 mm?*= | :1000, : 1000 678 dm?
46m’= -1000 4'600 dm’
0.7m>+990 dm*= | - 1000 + 990 dm’ 1690 dm’
3.12m’= -1000 3120 dm’ oder|
22.7 hl = -100 =2°270 | oderdm® - 1000 2270000 cm’
75 ml= 75cm®  :1000 75000 mm?
0.12m’= -100 =120 dm>oder| - 10 1200 dl
6.2m>+11 hl = 6200 | + 1100 | 7300 |
8.4mm’= : 1000 0.0084 cm’
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b)

Die Kante s eines Wiirfels misst 21 cm. - e
a) Berechne dasVolumendes Wiirfels.

V=s-s-s=(21cm)’=9261 cm®

Der Wiirfel wird blau bemalt. Berechnedie Flache, die U ———
bemaltwird. - -

Flache =6 Flache eines Quadrates
A =6:s"S
A =6-(21cm)’ = 2646 cm®

Ein quaderformiges Schwimmbeckenist 18 m lang, 6 m breitund 150 cm hoch. Es wird mit
Wasser gefiillt.

a) Wieviele m® Wassersindim vollen Becken?
V=l-b-h=18m-6m:1.5m= 162 m’

b) Wieviele Liter Wassersind das?

162 m’ = 162000 |

c) Pro Minute werden 720 Literin das Becken gepumpt. Wenn man um 07:30 mitdem Fillen
beginnt, wannist das Beckenvoll?

_ 1620001

= — = 225min
720 l/min

Zeit

225 min=3 h 45 min
07:30 + 3h 45 min= 11:25 Uhr ist das Becken voll

Richtig (R) oder Falsch (F)?

a) Flachensind zweidimensional. R
b) TeiltmaneinVolumendurch eine Lange, so erhdlt man eine Lange. F
c) Multipliziert man zwei Ldngen, so berechnet man eine Flache. R
d) Dividiert man eine Flache durch einelange, erhdlt manein Volumen. F
e) Werdendrei Lingen miteinander multipliziert, erhdlt man ein Volumen. R
f) m’isteine Grosse fiirein Volumen. F

Viel Erfolg!
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